COLLEGE DE LA RETRAITE Ex

EPREUVE DE MATHEMATIQUES.
Durée : 3h Coef : 6
L 'épreuve comporte deux parties obligatoires repartigsur deux pages.
PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : 15,5points
EXERCICE I : 4points
A/tivive le numéro de la question et la lettre correspondant & la bonne réponse. Aucune

justification,

1 La solution dans R de l'inégquation mx® — 2mx + 1 >0 pour m €]0; 1] est: 0,5pt
a) R b)R* <)@ d)]0; 1]

2. L'ensemble des points M du plan tels que AB.AM = AC.AM ol A, B, C sont non alignés est O,5pt
a) 9 b) {A) c) Un cercle d) Une droite

B/ ’

Oni consideére le polyndme P défini par P(x) = 2sinx. tanx =+ 4cosx

1. Montrer que P(x) = % pour Tout réel x # -:— +km, k€. ipt

2. a) Résoudre dans [0: 2], I'équation P(x) = 5. 1pt

a) Représenter les points images des solutions sur le cercle trigonométrique. 1pt

EXERCICE 2. 3points
Un jeu consiste & disposer au hasard successivement trois jetons distincts dont deux rouges

et un noir de sur trois des neuf cases du damier ci-contre. = ‘ ]
b |

1. Combieny a-t-il de dispositions possibles distinctes ? 0,75pt k

2. Combieny a-t-il de dispositions distinctes dans les cas suivants :

a) Un seul jeton rouge est disposé sur une case grise. 0,75pt
b) Les deux jetons rouges sont disposés sur les cases grises. Q,75pt
¢) Aucun jefon n'est disposé sur la case grise. 0,75pt

EXERCICE 3 : 3points

On considére les courbes (Cp) des fonctions f,, définies par f,,(x) =

1-mx?

1-x

1. Justifier que la courbe () est une droite qui ne contient pas le point A(1,2). 0,75pt
2. On suppose m €]0,1]

Déterminer les limites de f,, aux bornes de son ensemble de définifion. ipt
3. Soit A le point de (C,,) d'abscisse m.

a) Déterminer l'ordonnée du point A. 0,5pt

b) Montrer que lorsque m décrit l'intervalle 10.1[, le point A décrit une parfie d'une parabole dont
on précisera une equation. 0,75pt

.A!/,sgj




EXERCICE 4 : 5.5points

Soit J un point du plan euclidien orienté P. C(J :r) le cercle de cenfre J et de rayonr. On considere
le carré ABCD inscrit dans le cercle C(J :r) telle que mes (Zﬁ%) = g— Un point M du plan a pour

image M, par la rotation R de centre A et dangle Z et M, par la rotation R’ de centre C et d'angle

T
5

1. Réaliser une figure. 0,5pt
2. Montrer que D est le milieu de [M; M,]. (On determinera (D—/\fm)) 1pt
3. Un point N a pour image N, par la transformation R R.
a) Construire I'image de C par R'e R ; 0,5pt
b) En déduire que NN, = 2BC. 1 0,5pt
4. On donne J(-3 ;-2), A(O ;-2) dans le repére orthonormé (0,1,)).
a) Déterminer une équation cartésienne de C(J .r) dans le repere (0,7,)). 0,5pt
b) Déterminer les coordonnées des points B, Cet D. 0,5pt
¢) Déterminer une équation de la tangente (T) en A G c(J, . ' 0,5pt
d) Soient L(4:2): (C) le cercle de diametre [AL]
Donner une équation de (C'). 0,5pt
e) Vérifier que (T) est tangente a(C')en A. 0,5pt
f) En déduire que les points J, A et J' sont alignes. 0,5pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : 4,5points
Une terre cultivable a la forme d'un carré de c6té1 K, On tend une ficelle du point M au

point N. M étant un poteau fixé sur le coté [AB] a une distance x de A et N un poteau sur la
demi-droite d'origine C et ne contenant pas B. Le propri¢taire place le poteau en N tel que CN=AM.

La ficelle ainsi tendue est soutenue par un poteau en P. On cultive effectivement sur le domaine

AMPD.

1. Aider le propriétaire & trouver que la distance des poteaux P a C est PC = x;: 1.5pt

2. O doit placer le poteau M pour que la distance PC soif maximale ? 1.5pt

3. Quelle est laire cultivée si AM =2 - 12 m 1.5pt
A \ B
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